

# 终于找到你! 老战友激动相拥

寻亲·梦圆

11月8日,本报寻亲栏目以《曲立群(纯),指导员想你了》为题,报道了87岁老兵李增录寻找失联50多年战友曲立群(纯)一事。报道刊发后,很快便引起社会广泛关注,多名读者纷纷致电本报寻亲热线,提供有关线索。

## 惊喜 看报纸认出老战友

“是老年生活报寻亲栏目吗?”11月8日,记者接到一名男子电话,对方称自己是曲立群,是李增录失联多年的战友。“在部队时,可能因为口音问题,指导员经常喊我为‘曲立群’,其实,我名字的最后一个字是‘纯’。”曲立群告诉记者,他老家在山东青岛,1961年在莱阳读中专时应征入伍。进入部队后的第二年,曲立群结识了战友李增录,俩人一见如故,相处融洽。1974年,曲立群从海南岛部队转业回到青岛,进入银行系统工作。“离开部队后,我们就失去了联系,这么多年没见,确实挺想念他的。”曲立群说。

“我们家常年订老年生活报,老伴早晨翻阅报纸的时候,看到了寻亲的消息,问是不是找我的。”曲立群告诉记者,虽然报道中提到的名字与他不相符,但是他看到刊登的照片,一看便认出了指导员李增录。在记者的牵线下,双方通过电话取得了联系。

## 相聚 失联多年终于相见

11月10日,在女儿的陪伴下,曲立群来到李增录家中。多年未见,两名老战友握手、相拥,激动之情难以言表。“虽然在同一个城市生活了那么多年,但是一直没碰过面。真的非常感谢老年生活报,帮我找到了日思夜想的老战友。”李增录高兴地说道。

“要不是闺女有事着急要走,这两人能头对头、脸对脸地聊一天。”李增录的老伴说,没想到,当年二十几岁的小伙子,如今再见面都已变成满头白发的老头老太。分别时,这对老战友约好要保重身体,常来常往。

## 背后 多名读者提供线索

老战友重聚的背后,其实离不开广大读者朋友们的高度关注。寻亲报道刊发后,记者接到多位读者电话,称手上有曲立群的线索,希望能帮到李增录。

“我邻居认识一位姓曲的老兵。”管先生告诉记者,他住在青岛崂山区,和邻居聊天时,说起老年生活报上关于寻找老战友的报道,邻居称他认识一位姓曲的海军老兵,但不确定是否叫曲立群。管先生便拨打本报寻亲热线,提供线索,“如果需要的话,可以让我邻居帮忙打听这位姓曲的人。”在得知两人已经取得联系后,多名线索提供者表示,这是一件喜事。

如果您也想寻找失散的亲人、曾经的战友、孩提时期要好的玩伴、生命危急时刻挺身而出的恩人等,都可以拨打本报寻亲热线(0532)66988698,我们将竭尽全力,助您早日实现团圆梦。

记者 尚美玉

## 五旬女子众里寻亲终圆梦

近日,在四川成都,87岁吴女士的家里特别热闹,心心念念几十年的亲人围坐在一起有说有笑,房间里每个角落都弥漫着团圆的味道。

“婶子,我们来看您来了,给您老磕头。”一句话,三个叩首,道不尽40余年的思念与牵挂。从山东日照到四川成都,一个跨越近半个世纪,1700多公里的寻亲梦,诉说着一家两代人浓浓的故事。

“警察同志,我们老家也是日照的,但是具体不知道日照哪个地方的。”今年9月份,来自成都的王立新带着一家人来日照旅游,从没来过日照的她,按捺不住内心的急切和期盼,就向执勤民警

警问了一句。

日照,是王立新的父亲王安茂魂牵梦绕的故乡。2017年,王安茂因病去世,临终前,始终忘不了日照的家乡,女儿王立新记在心里,今年来日照旅游,王立新也想试试能否帮父亲完成这一心愿。

近乡情怯,尽管没来过日照,但当50多岁的王立新与家人游走在日照的大街小巷时,内心的激动让她忍不住向路边的执勤民警询问。

“大姐,您还能再提供其他信息吗?”执勤民警又认真地问。“听父亲说是七里河,还有我一个伯伯的名字叫王安军,其他就不知道了。”王立新说。

当日,执勤民警便把王立新引到了日照市公安局高新区分局艳阳路派出所,该所户籍员孙玲玲接待了她。了解情况后,孙玲玲抱出村名中带有“七里河”三字的所有村庄的档案,一个村一个村地找,但没有找到王立新所说的伯伯的名字。在经过一个多周的反复寻找后,目标锁定在了位于日照高新区的新村。“他是我四叔啊。”9月16日,孙玲玲通过电脑上的户籍材料挨着寻找比对,终于找到了王安茂的亲属,电话那头传来王安茂侄子王和平激动的声音。孙玲玲赶紧将王和平的联系方式给了在成都的王立新。10月19日,王和平携兄弟姐妹8人赴成都认亲。王小宁

## 一别50余年,老战友们还好吗



于成(前排右二)、孟凡贵(前排右一)、王新明(前排左一)、侯延祥(前排左二)、王善禹(二排左一)、王钦连(后排右一)、梁洪伟(后排左一)

“生命里有了当兵的历史,是我这辈子最感荣耀的事情。难忘军旅生涯,更难忘有着深厚感情的战友们,希望能找到他们叙旧,不给自己留下遗憾。”近日,家住淄博市张店区、今年77岁的读者于成向本报求助,希望能帮他寻找一起在山东济宁曲阜市参军的老战友们,再叙战友情。

于成1946年出生于山东淄博,1968年,21岁的他参军入伍,来到济宁曲阜八宝山,成为济南军区后勤部第11分部的一员。在这里,他与王新明、侯延祥、王善禹等20余位战士一起生活、训练、工作,成为无话不谈的朋友。“我们连队小,人数少,大家在一起相处的时间非常多,关系也很好。两年来,大家就像家人一样,彼此关心、照顾。”于成告诉记者,他很喜欢部队的集体生活,在连队,他积极训练、努力工作,不到一年便被调到办公室,做起了文书。

1971年,于成退役,转业到淄博张店区粮食局。“王新明他们是1969年入伍

## 寻亲热线 助您实现团圆梦

本报记者在接听热线时,经常会遇到怀旧的老人打听失去联系的亲戚、同学、朋友。为了满足更多老人的愿望,帮他们传递这份浓得化不开的情结,本报寻亲热线0532—66988698热情接听您的来电,我们将为有寻亲愿望的老人架起一座桥梁,希望让更多的老友通过这个平台再相逢。



海参是实实在在传统滋补保健食品,青岛中老年人或体弱者,冬季吃海参进补由来已久。从前海参有钱人吃,现今随着社会生活水平的提高海参已成为普通平民百姓餐桌上的保健美味食品。食者共同认为,吃和不吃体能不一样,钱花在吃海参上——值!

老年生活报  
生 活 馆

# 杨小兵珍品海参行

特别推出下列四款质优价廉特价海参,惠顾新老客户  
另有多款:不同规格价位的长岛和大连刺参及即食刺参

本市免费送货  
全省全国免费包邮  
货到自验满意付款



长岛大连即食刺参  
220元/1斤  
买5斤送1斤

长岛优质刺参  
1200元/1斤  
买3斤送1斤  
买2斤送半斤

长岛刺参  
1950元/1斤  
买3斤送1斤  
买2斤送半斤

大连刺参  
2350元/1斤  
买3斤送1斤  
买2斤送半斤

凡消费: 满5000元 送一年量益生菌(12盒)  
凡消费: 满7000元 送全家福利生菌(24盒)

凡消费送: 绿茶、优质虾皮,可任选其中一份;还送用海参汤腌制的疙瘩头咸菜,拌或炒口感更鲜美,不失家庭餐桌上一道佐餐小菜,人们都爱吃。

时间: 11月15日-25日 电话:131-0515-3320 135-0532-1980 (杨小兵) 地点:市北区胶州路12号观象山庄大门一侧  
公交: 市立医院车站旁 地铁: 1号线或4号线观象山市立医院站A口出